



УТВЪРДИЛ:

инж. Цонка Христова
Директор на РИОСВ-Русе

ДОКЛАД

Относно: извършена контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект, подлежащ на проверка: „Аполо 35” ЕООД,

млекопреработвателно предприятие /МПП/

Дата на извършване на проверката: 14.03.2023 г.

Място на извършване на проверката: град Главиница

I. Компоненти и фактори на околната среда, подлежащи на контрол в обекта:

- компонент „Води“
- компонент „Атмосферен въздух“

II. Цел на проверката:

Провеждане на планов текущ контрол по компоненти и фактори на околната среда за изпълнение изискванията на:

- Закона за водите
- Закона за опазване на чистотата на въздух
- Закона за опазване на околната среда

III. Извършени дейности:

Операторът не е предварително уведомен за извършване на проверката, която е проведена с участието на представител на община Главиница. Съставен е Констативен протокол № СЖ-13/14.03.2023 г.

IV. Обхват на проверката: Извършена е проверка на обекта, във връзка с Годишния план за контролна дейност и постъпил в РИОСВ-Русе сигнал от община Главиница за изливане на отпадъчни води от МПП по улиците на града. Проверени са документи и данни, свързани със законовите и подзаконовите нормативни актове.

V. Констатации от проверката:

Последно, дружеството е проверено по компонент „води“, през месец юни 2022 г. В МПП не се е осъществявала производствена дейност.

Дружеството преработва сухо мляко в имитиращ продукт с търговска марка „Гери“. Дневно се преработват 600 кг сухо мляко и 800 кг палмова мазнина при разрешен капацитет 6 т/дневно.

1. По компонент „Води“: От производствената дейност на площадката се формират производствени и битово-фекални отпадъчни води. ЛПСОВ не се експлоатира и служи за събирателна шахта. Поставените пломби на РИОСВ-Русе в изходяща шахта от площадковата канализация и тази на сифон до участък „Приемно отделение“ не са налични. Същите принудително ограничават нерегламентираното отвеждане на отпадъчни води в градската канализационна система.

Производствените отпадъчни води се отвеждат в мазнинозадържател и в ЛПСОВ. При направения оглед на площадката и пречиствателното съоръжение е констатирано запълване на събирателните шахти. По площадката има разливи на отпадъчни води, получени при

препомпането им. Отпадъчните води се събират в цистерна и се извозват за пречистване в СПСОВ-Главиница, съгласно сключен договор с „ВиК“ ООД, гр. Силистра. Събраното количество отпадъчни води не е предадено, поради моментна авария в СПСОВ-Главиница. Представени са приемо-предавателни протоколи за месеци януари, февруари и март 2023 г. Попълва се дневник за извършените дейности по поддържане в експлоатационна изправност на мазнинозадържателя.

Във връзка с подаден в РИОСВ-Русе сигнал за нерегламентирано изливане на отпадъчни води, няма налични разливи по околните улици и съседни имоти.

2. По компонент „Атмосферен въздух“: За осигуряване на подходящ температурен режим при производствените дейности, дружеството експлоатира оборудване, заредено с флуорсъдържащи парникови газове. На площадката на оператора са инсталирани 9 броя стационарно хладилно оборудване, заредено при първоначално зареждане с различни количества хладилен агент R 404А и R 134А.

Инсталираното на място, хладилно оборудване е с етикети на български език за вид и съдържание на ФПГ, съгласно изискванията. Сервизната поддръжка на оборудването се осъществява от сертифицирано лице - хладилен техник. Системите визуално са в добро техническо състояние.

В представените на място досиета на стационарното оборудване се водят актуални записи за извършените ремонти, допълване на хладилен агент и проверки за херметичност. Дружеството е докладвало в РИОСВ Русе информацията за наличното оборудване, заредено с ФПГ за 2022 година. Посочените данни в годишния отчет за брой на стационарно оборудване в МПП, не се потвърди за вид и количество ФПГ за две от системите (съгласно представените досиета на място).

Дружеството експлоатира за технологични нужди котел, работещ с твърдо гориво – дърва.

VI. Заключение за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

Дружеството не извършва дейността си в съответствие с изискванията на *екологичното законодателство*.

VII. Предприети административни мерки за спазване на законовите изисквания:

На управителя на дружеството са дадени 4 бр. предписания: 1. със срок постоянен за поддържане на пречиствателното съоръжение и за недопускане преливане на отпадъчни води извън територията на МПП; 2. със срок 21.03.2023 за създаване на техническа възможност за възстановяване на липсващите пломби и за представяне на коригиран годишен отчет за 2022 г. на оборудването, заредено с флуорсъдържащи парникови газове в МПП.

VIII. Приоритети за последваща контролна дейност:

„Аполо 35“ ЕООД подлежи на последващ контрол през 2024 година по компонент „води“.

Неофициална част на доклада:

1. Дата на предходната проверка 07.06.2022 г.
2. Констатирани нарушения: няма
3. Поведение на оператора: добро.
4. Постъпили жалби/сигнали през последните две години: да.
5. Предложение за планова проверка през 2024 година: контрол по спазване изискванията на ЗВ

